
CÂMARA MUNICIPAL DO RECIFE
Rua Princesa Isabel, 410 - Boa Vista - CEP 50050-450 - Recife Pernambuco

Unidade de Apoio Legislativo

Página 1 de 3

REUNIÃO SOLENE EM HOMENAGEM AO VIGÉSIMO QUINTO 
ANIVERSÁRIO DA COMISSÃO DE DIREITOS HUMANOS DOM HELDER 
CÂMARA DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE PERNAMBUCO, 
CONFORME REQUERIMENTO N° 3.598/2024, DE AUTORIA DA
VEREADORA LIANA CIRNE, REALIZADA NO DIA 17 DE MAIO DE 2024.

Presidência do Excelentíssimo Senhor Vereador IVAN MORAES.

Aos 17 (dezessete) dias do mês de maio do ano de 2024 (dois mil e vinte e 
quatro), às dez horas e trinta e minutos, no Plenário, na Sala João 
Negromonte Filho SALA DAS SESSÕES no andar térreo da Casa de 
José Mariano, situada na Rua Princesa Isabel, número quatrocentos e dez, 
no bairro da Boa Vista, nesta cidade do Recife, capital do estado de 
Pernambuco, reuniu-se a Câmara Municipal do Recife, em caráter 
SOLENE, sob a presidência do vereador IVAN MORAES. Iniciando os 
trabalhos, o senhor Presidente compôs a Mesa com os seguintes 
convidados: excelentíssima senhora vereadora LIANA CIRNE, autora do 
requerimento; senhor Alfredo Gomes, Magnífico Reitor da Universidade 
Federal de Pernambuco; senhora Maria José, presidente da Comissão de 
Direitos Humanos Dom Helder Câmara da UFPE; senhora Márcia Ângela, 
presidente da Fundação Joaquim Nabuco FUNDAJ; senhor Anísio 
Brasileiro, ex-reitor da UFPE; senhor Manoel Moraes, diretor cultural do 
instituto Dom Helder Câmara IDHEC. (APLAUSOS). Na sequência, o
senhor Presidente convidou todos os presentes para que, de pé, ouvissem 
e acompanhassem o HINO NACIONAL BRASILEIRO. (APLAUSOS). 
Dando continuidade à reunião, o senhor Presidente convidou a vereadora
LIANA CIRNE para ocupar a Tribuna e fazer suas colocações. A vereadora
cumprimentou os membros da Mesa e lembrou o incentivo do professor Luis 
de La Mora para que migrasse para a política. Falou sobre como foi a 
criação da Comissão de Direitos Humanos Dom Helder Câmara na UFPE e 
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destacou a atuação da comissão em movimentos sociais, como o Ocupe 
Estelita. Ressaltou que educar para os direitos humanos é uma forma de 
resistência e disse que é importante que haja movimentos políticos nas 
universidades. (APLAUSOS). Em seguida, o senhor Presidente registrou a 
presença de autoridades em Plenário e convidou o senhor José Amaro 
Santos da Silva para compor a Mesa de autoridades. Dando continuidade, 
o senhor Presidente convidou a senhora Redjane Andrade, ex-aluna dos 
direitos humanos, para declamar um cordel. (Apresentação cultural). 
(APLAUSOS). O senhor Presidente, na sequência, convidou a vereadora 
LIANA CIRNE para que fizesse a entrega de um certificado à Comissão de 
Direitos Humanos Dom Helder Câmara da Universidade Federal de 
Pernambuco em homenagem ao seu vigésimo quinto aniversário, neste ato 
sendo representada por sua presidente, senhora Maria José.
(APLAUSOS). Em seguida, convidou o senhor Anísio Brasileiro para 
ocupar a Tribuna e fazer suas colocações. O orador saudou a Mesa de 
autoridades e destacou a coerência da luta pelos direitos humanos e a vida 
dos integrantes da comissão de Direitos Humanos Dom Helder Câmara. 
(APLAUSOS). Na sequência, o senhor Presidente convidou a senhora 
Maria José para ocupar a Tribuna e fazer suas colocações. A oradora 
cumprimentou os participantes da Mesa e informou qual é o trabalho da 
comissão de Direitos Humanos Dom Helder Câmara. Destacou que os 
direitos humanos são aqueles destinados à promoção da dignidade 
humana, e acrescentou, ainda, o direito por um meio ambiente sustentável e 
o direito à cidade e à moradia como direitos fundamentais. Celebrou a luta 
da comissão de Direitos Humanos Dom Helder Câmara para garantir estes 
direitos a toda população e para que os diferentes possam conviver em 
harmonia na sociedade. (APLAUSOS). Em seguida, o senhor Presidente 
convidou o Magnífico Reitor da Universidade Federal de Pernambuco, 
senhor Alfredo Gomes, para ocupar a Tribuna e fazer suas colocações. O 
orador saudou a todos e falou do esforço das universidades públicas na luta 
contra o corte de recursos e no apoio por um projeto de sociedade 
democrática e solidária. Destacou a atuação da universidade na promoção 
do debate dos problemas da sociedade e agradeceu a todos que fazem 



CÂMARA MUNICIPAL DO RECIFE
Rua Princesa Isabel, 410 - Boa Vista - CEP 50050-450 - Recife Pernambuco

Unidade de Apoio Legislativo

Página 3 de 3

parte da comissão de Direitos Humanos Dom Helder Câmara, que é 
fundamental para o debate democrático. (APLAUSOS). Dando 
continuidade, o senhor Presidente registrou a presença de autoridades e do 
vereador CHICO KIKO em Plenário e, quebrando o protocolo, passou a 
palavra à vereadora LIANA CIRNE, que ressaltou a formação da Comissão 
Permanente de Defesa dos Direitos da Pessoa com Deficiência nesta Casa 
e falou sobre o compromisso da comissão de atuar em conjunto com a 
UFPE. Registrou a presença do vereador RINALDO JUNIOR em Plenário.
(APLAUSOS). Na sequência, o senhor Presidente fez suas considerações 
finais e, quebrando o protocolo, passou a palavra à senhora Márcia Ângela, 
que informou que a Fundação Joaquim Nabuco criou, no ano passado, o 
Núcleo de Educação, Cultura, Inclusão, Meio Ambiente, Diversidade e 
Direitos Humanos, que é mais um aliado na luta em defesa dos direitos 
humanos. Em seguida, o senhor Presidente  convidou todos os presentes 
para que, de pé, ouvissem e acompanhassem o HINO DA CIDADE DO 
RECIFE. (APLAUSOS). Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente 
encerrou a presente reunião, convocando os senhores vereadores e as 
senhoras vereadoras para se reunirem segunda-feira, 20 de maio de 2024, 
às 10h, em uma em uma Reunião Ordinária, conforme Resolução nº 
2755/2021, de autoria da Comissão Executiva. Declarou encerrada a 
presente reunião, da qual foi lavrada a presente Ata que, depois de lida e 
aprovada, vai ser assinada por quem é de direito.********
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